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Jetzt ernten Sie die Früchte Ihrer Gartenarbeit! 
Auch blüht der ganze Garten üppig - auf ausreichende Bewässerung achten. 

 
 

 
 
 

Sommerblumen: 

Verblühtes regelmäßig entfernen, für ausreichende Wasserzufuhr sorgen und mit 
Flüssigdüngern düngen. 
 

Obst:  
Schon im August können Sie die ersten Apfelsorten ernten. Pflückreifes Obst 
erkennen Sie daran, dass sich die Grundfarbe nach Gelbgrün hin aufhellt und die 
Deckfarbe nach Leuchtendrot oder Leuchtendgelb umfärbt. Der Fruchtstiel lässt sich 
leicht vom Fruchtholz lösen. Lassen Sie die Äpfel nicht zu lange am Baum hängen, 
denn dann schmecken sie mehlig und wenig saftig. Leichte Korrekturschnitte nach 
der Ernte vornehmen, und Schnittwunden mit Lac-Balsam verschmieren.  
Tipp: Beim Ernten nicht auf die faulen Früchte am Baum vergessen. Sie verursachen 
erhebliche Pilzkrankheiten im nächsten Jahr und schaden der Baumgesundheit.  
 

Rasen: 
Das Gras nicht zu kurz schneiden (Mindestlänge 5 cm) um die Gefahr der 
Austrocknung zu vermindern. Wichtig: den Boden wöchentlich (vorzugsweise 
morgens) durchdringend (20 Liter  pro m²)  gießen. Am Monatsende eventuell 
noch eine letzte Kali-Düngung durchführen. 

Wir helfen gerne, rechnen Sie mit uns!             Ihre FachberaterInnen      


